

Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e.V.

Darmstädter Straße 66 63225 Langen

Vertreten durch:

- 1. Vorsitzender Matthias Graf
- 2. Vorsitzender Manuel Bienek verein@feuerwehr-langen.de

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE 56ZZZ 00000 347482

<u>Eintrittserklärung</u>				
Hiermit erkläre ich meinen Eintritt in den Verein "Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e.V."				
Vorname	Name			
Geburtsdatun	n			
Straße	Hausnummer			
PLZ	Ort			
E-Mail				
	Ort/Datum Unterschrift			
Einzugsermächtigung / SEPA-Lastschriftverfahren Ich ermächtige den Verein "Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e.V." meinen Mitgliedsbeitrag in Höhe von jährlich Euro (Minimum 15 Euro) von meinem Konto (siehe Daten) einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Zahlungsempfänger "Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e.V." auf meinem Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.				
Kontodaten des unterzeichnenden Mitgliedes				
Kreditinstitut				
IBAN				
ВІС				
	Ort/Datum Unterschrift Kontoinhaber			



Einwilligung in die Verarbeitung weiterer personenbezogener Daten

Im Rahmen Ihrer Vereinszugehörigkeit möchten wir gerne zusätzlich zu den zwingend für

die Durchführung des Mitgliedschaftsverhältnisses erforderlichen Daten folgende Daten verarbeiten. Hierzu ist aber Ihre ausdrückliche Einwilligung erforderlich (Art. 6 Abs. 1 a DSGVO) Bitte geben Sie an, welcher Datenverarbeitung Sie im Einzelnen zustimmen. Name und Vorname des Mitglieds Geburtsdatum 1. Verwendung der E-Mail Adresse Ich willige ein, dass die Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V. meine E-Mail Adresse zum Zweck der Kommunikation (Einladung zu Versammlungen und Veranstaltungen, Newsletter, etc.) nutzt. \Box JA □ NEIN (Zutreffendes bitte ankreuzen) 2. Berichterstattung Ich willige ein, dass die Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V. von Veranstaltungen und Versammlungen des Vereins 2.1. Auf der Internetseite der Freiwilligen Feuerwehr Langen □JA □ NEIN (Zutreffendes bitte ankreuzen) 2.2. In sozialen Medien □JA ☐ NEIN (Zutreffendes bitte ankreuzen)

☐ NEIN

□ JA

Im internen Infobrief / Newsletter

2.3.

berichtet und

(Zutreffendes bitte ankreuzen)



an die Presse zum Zweck der Veröffentlichung ohne spezielle

2.4.

	Einwilligung weitergibt ☐ JA	□ NEIN	(Zutreffendes bitte ankreuzen)
3. Bild-, F	oto- und Videoaufnahmen	1	
Versammlu	ingen des Vereins Bild-, Fot eitsarbeit des Vereins anfert	to- und Vide	D Langen e. V. bei Veranstaltungen und oaufnahmen zum Zweck der e zu diesem Zweck eingesetzt und
Aus dieser	Zustimmung leite ich keine	Rechte ab (z.B.Entgelt)
3.1.	Auf der Internetseite de □ JA	r Freiwillige	en Feuerwehr Langen (Zutreffendes bitte ankreuzen)
3.2.	In sozialen Medien □ JA	□ NEIN	(Zutreffendes bitte ankreuzen)
3.3.	Im internen Infobrief / N ☐ JA	ewsletter	(Zutreffendes bitte ankreuzen)
bericht	et und		
3.4.	ffentlichung ohne spezielle		
	Einwilligung weitergibt ☐ JA	□ NEIN	(Zutreffendes bitte ankreuzen)
Ort, Datum		Interschri	 ft des Mitglieds
Ort, Datam		Ontorsonn	it des mitglieds
die Zukunft p	s Recht, die Einwilligung - auch e er E-Mail an <u>verein@feuerwehr-la</u> Darmstädter Straße 66, 63225 L	angen.de, odei	r per Brief an Freiwillige Feuerwehr 1879
Die Rechtmärückwirkend b	ßigkeit der Verarbeitung in der Ze beseitigt.	eit vor dem Wi	derruf wird durch diesen nicht

Im Falle des Widerrufs werden personenbezogenen Daten sowie ggf. veröffentlichte

Aufnahmen nach Möglichkeit von der jeweiligen Plattform entfernt. Waren die Aufnahmen im Internet verfügbar, erfolgt die Entfernung, soweit sie den Verfügungsmöglichkeiten des Vereins unterliegen.



Merkblatt zu den Informationspflichten nach Artikel 13 und 14 DSGVO

Die Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V. will Sie mit diesem Merkblatt über die Nutzung und Verarbeitung der von Ihnen angegebenen bzw. angeforderten personenbezogenen Daten informieren (Artikel 13 und 14 EU-DSGVO). Die Transparenz unseres Handelns gegenüber unseren Mitgliedern und der Schutz Ihrer persönlichen Daten sind uns sehr wichtig.

1. Namen und Kontaktdaten der Verantwortlichen:

Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V, gesetzlich vertreten durch den Vorstand nach § 26 BGB, Darmstädter Straße 66, 63225 Langen (Hessen) E-Mail: verein@feuerwehr-langen.de

2. Kontakt des Datenschutzbeauftragten:

Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V, Der Datenschutzbeauftragte, Darmstädter Straße 66, 63225 Langen (Hessen), <u>datenschutz-verein@feuerwehr-langen.de</u>.

3. Zwecke, für die personenbezogene Daten verarbeitet werden

3.1. Mitgliedschaftsverhältnis

Im Rahmen der Durchführung des Mitgliedschaftsverhältnisses (z.B. Beitragseinzug, Einladung zu Versammlungen und Veranstaltungen, Zustellung eines Infobriefs/Newsletters und dem Führen einer Vereinschronik verarbeiten wir auf der Rechtsgrundlage Ihrer Vereinsmitgliedschaft nach Art. 6 Abs. 1 b DSGVO folgende Ihrer angegebenen persönlichen Daten elektronisch und manuell:

- a) Namen, Vornamen
- b) Anschrift
- c) Geburtsdatum
- d) Geschlecht
- e) Bankverbindung
- f) Art der Mitgliedschaft
- g) E-Mail-Adresse

Fehlende Angaben zu vorgenannten personenbezogenen Daten können zur Ablehnung der Aufnahme in den Verein führen.

Folgende personenbezogenen Daten werden darüber hinaus vom Verein erfasst und verarbeitet:

- h) Mitgliedsnummer
- i) Eintrittsdatum
- j) evtl. Funktion(en) innerhalb des Vereins (z.B. Vorstand)

3.2. Datenübermittlung

Es werden keine personenbezogenen Daten an andere Verbände, Institutionen, oder natürliche oder juristische Personen übermittelt.

3.3. Medien

Darüber hinaus werden personenbezogene Daten im Zusammenhang mit Versammlungen oder Veranstaltungen einschließlich der Berichterstattung hierüber

a) Auf der Internetseite der Freiwilligen Feuerwehr Langen



- b) In Auftritten der Freiwilligen Feuerwehr Langen in Sozialen Medien
- c) In eigenen Infobriefen oder Newslettern

veröffentlicht und/oder

d) An lokale und regionale Mediengesellschaften übermittelt

4. Rechtsgrundlagen, auf Grund derer die Verarbeitung erfolgt

Die Verarbeitung der personenbezogenen Daten erfolgt in der Regel aufgrund der Erforderlichkeit zur Erfüllung eines Vertrages gemäß Artikel 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO. Bei den Vertragsverhältnissen handelt es sich in erster Linie um das Mitgliedschaftsverhältnis im Verein

Werden personenbezogene Daten erhoben, ohne dass die Verarbeitung zur Erfüllung des Vertrages erforderlich ist, erfolgt die Verarbeitung aufgrund einer Einwilligung nach Artikel 6 Abs. 1 lit. a) i.V.m. Artikel 7 DSGVO. Die Veröffentlichung personenbezogener Daten im Internet oder in lokalen oder regionalen Printmedien erfolgt zur Wahrung berechtigter Interessen des Vereins (vgl. Artikel 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO). Das berechtigte Interesse des Vereins besteht in der Information der Öffentlichkeit durch Berichtserstattung über die Aktivitäten des Vereins. In diesem Rahmen werden personenbezogene Daten einschließlich von Bildern der Teilnehmer zum Beispiel im Rahmen der Berichterstattung über Veranstaltungen oder Versammlungen des Vereins veröffentlicht.

5. Dauer, für die personenbezogene Daten gespeichert werden

Die personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Mitgliedschaft gespeichert.

Mit Beendigung der Mitgliedschaft werden die Datenkategorien gemäß den gesetzlichen Aufbewahrungsfristen weitere zehn Jahre vorgehalten und dann gelöscht. In der Zeit zwischen Beendigung der Mitgliedschaft und der Löschung wird die Verarbeitung dieser Daten eingeschränkt.

6. Ihre Rechte

- das Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO,
- das Recht auf Berichtigung nach Artikel 16 DSGVO,
- das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO,
- das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO.
- das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Artikel 20 DSGVO,
- das Widerspruchsrecht nach Artikel 21 DSGVO,
- das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach Artikel 77 DSGVO
- das Recht, eine erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen zu können, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird.

7. Quelle, aus der die personenbezogenen Daten stammen

Die personenbezogenen Daten werden grundsätzlich im Rahmen des Erwerbs der Mitgliedschaft oder einer Geschäftsbeziehung erhoben.

Der Vorstand des Vereins Freiwillige Feuerwehr 1879 Langen e. V.